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Ressort 4  ÖffentlichkeitsarbeitRessort 4  Öffentlichkeitsarbeit
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Highlights 2005Highlights 2005

ØØ Bridgeeinführung/SchnupperkursBridgeeinführung/Schnupperkurs

ØØ MesseMesse

ØØ Bridgefestival / BreitensportBridgefestival / Breitensport

ØØ Wettbewerb/MitgliederwerbungWettbewerb/Mitgliederwerbung

ØØ Umfragen Seniorenmeisterschaft Umfragen Seniorenmeisterschaft 
und Bridgemagazinund Bridgemagazin
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Messe 2005Messe 2005

ØØ Messe in Stuttgart, SpielmesseMesse in Stuttgart, Spielmesse

ØØ war sehr gut besuchtwar sehr gut besucht

ØØ günstig günstig ––

ØØ der Stand war schlicht präsentiert der Stand war schlicht präsentiert 
aber…aber…

4 Tage für € 0.004 Tage für € 0.00
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Bridgefestival/Binz 2005Bridgefestival/Binz 2005

ØØ 150 Bridgespieler, deutlich weniger als im Vorjahr150 Bridgespieler, deutlich weniger als im Vorjahr

ØØ Fast alle Wünsche/Anregungen wurden umgesetztFast alle Wünsche/Anregungen wurden umgesetzt

ØØ Stimmung war sehr gut    Stimmung war sehr gut    (nur eine Beschwerde)(nur eine Beschwerde)

ØØ Presse war vor Ort Presse war vor Ort 

ØØ Binz kostete viel Geld ……aber davon späterBinz kostete viel Geld ……aber davon später
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Bridgefestival 2005Bridgefestival 2005

Umfrage:Umfrage: 73 für Binz,73 für Binz,

15 Föhr15 Föhr

26 Bad Neuenahr,26 Bad Neuenahr,

133 Mitglieder haben die Karten ausgefüllt.133 Mitglieder haben die Karten ausgefüllt.

19 egal,vereinzelt andere Vorschläge19 egal,vereinzelt andere Vorschläge
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Blumenturnier 2005Blumenturnier 2005

Pleiten, Pech und Pannen aber SiegerehrungPleiten, Pech und Pannen aber Siegerehrung

mitmit

Max SchauzerMax Schauzer
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4 Turniere in 4 Deutschen Großstädten4 Turniere in 4 Deutschen Großstädten

Berlin Berlin –– Köln  Köln  -- Frankfurt  Frankfurt  -- MünchenMünchen

Turniergröße:  23 bis 28 Tische im ShowraumTurniergröße:  23 bis 28 Tische im Showraum

Die 4 Gewinner fuhren nach ParisDie 4 Gewinner fuhren nach Paris
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Vielen Dank den OrganisatorenVielen Dank den Organisatoren

Herrn Back für die gesamte KoordinationHerrn Back für die gesamte Koordination

in   Berlin in   Berlin -- Herrn Herrn PrießPrieß

Köln  Köln  -- Herrn OrtmannHerrn Ortmann

Frankfurt  Frankfurt  -- Herrn SchröderHerrn Schröder
Herrn Schröder für die Zuführung des Turniers an den DBV Herrn Schröder für die Zuführung des Turniers an den DBV 

Herrn Schneider für die Übersetzung der HefteHerrn Schneider für die Übersetzung der Hefte
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MitgliederwerbungMitgliederwerbung

Vielen Dank und Gratulation dem Gewinner BC Bremer 88BC Bremer 88

Alle, die an dem Wettbewerb teilgenommen haben, bekommen 
in Kürze einen kleinen Preis als Dankeschön.

BC Bremen 88 BC Malente

BC 
München Lehel
e.V.

BC Bremen 88
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WerbematerialWerbematerial
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WerbematerialWerbematerial
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Werbung BridgeWerbung Bridge

ØØ Radiosendungen Radiosendungen 

ØØ Zeitungsartikel   (siehe Pressespiegel)Zeitungsartikel   (siehe Pressespiegel)

ØØ Turnerbund (Melle/Berlin)Turnerbund (Melle/Berlin)
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Artikel in FirmenzeitungenArtikel in Firmenzeitungen

Prospekt/Work-life Wochen

2 x je 1 Seite

EPA

1 x je 1 SeiteBAGSO

2 x je 1/2 Seite

und Broschüre für den Seniorentag 
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Weitere Aktivitäten 2005Weitere Aktivitäten 2005

ØØ Besuch des Presseamts in Berlin  FernsehnBesuch des Presseamts in Berlin  Fernsehn

ØØ Pressekonferenz in Bad Griesbach anlässlich neuer  Aktivitäten iPressekonferenz in Bad Griesbach anlässlich neuer  Aktivitäten in       n       
Sachen Bridge durch FremdenverkehrsamtSachen Bridge durch Fremdenverkehrsamt

ØØ Bayerischer Rundfunk Kontakt wegen eines SchnupperkursesBayerischer Rundfunk Kontakt wegen eines Schnupperkurses

Ø Besuch der Veranstaltung zur Verleihung der PRBesuch der Veranstaltung zur Verleihung der PR--Preise 05 in Wiesbaden,        Preise 05 in Wiesbaden,        
(dadurch Kontakt zu Jürgen (dadurch Kontakt zu Jürgen PitzerPitzer und Stefan Schulzeund Stefan Schulze--Hausmann vom ZDF/3Sat)Hausmann vom ZDF/3Sat)

Ø KontakteKontakte/ Mitgliedschaft zu Deutscher Public Relations Gesellschaft e.V./ Mitgliedschaft zu Deutscher Public Relations Gesellschaft e.V. (DPRG)(DPRG)

ØØ Besuch beim  Bayerischen FernsehnBesuch beim  Bayerischen Fernsehn
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Planung Festival 2006Planung Festival 2006

Das Bridgefestival wurde aus folgenden Gründen  nach Föhr Das Bridgefestival wurde aus folgenden Gründen  nach Föhr 
verlegt: Das Verkehrsamt der Insel hat großes Interesse diese verlegt: Das Verkehrsamt der Insel hat großes Interesse diese 
Veranstaltung zu bekommen, deshalbVeranstaltung zu bekommen, deshalb

ØØ Bridgefestival findet 2006 in FöhrBridgefestival findet 2006 in Föhr statt.statt.

üü keine Saalmietenkeine Saalmieten
üü keine Kurtaxekeine Kurtaxe
üü Ausgezeichnete für den DBV kostenlose Ausgezeichnete für den DBV kostenlose 

ÖffentlichkeitsÖffentlichkeits-- /Pressearbeit/Pressearbeit
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Planung Messe 2006Planung Messe 2006

BerlinBerlin SportSport--ShowShow

MünchenMünchen 66 (Hobby und Freizeit66 (Hobby und Freizeit))

KölnKöln SeniorentageSeniorentage
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SponsorenSponsoren

2500 € für die Mitgliederausweise2500 € für die Mitgliederausweise

neuer Sponsorneuer Sponsor JAB JOSEF ANSTOETZ KG    ????JAB JOSEF ANSTOETZ KG    ????
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Lesen Sie das Bridge-Magazin?

Ja
98%

Nein
1%

k. A.
1%

Ja

Nein

k. A.

Umfrage BridgemagazinUmfrage Bridgemagazin
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Umfrage BridgemagazinUmfrage Bridgemagazin

Wie oft lesen Sie das Bridge-Magazin?

regelmäßig
88%

k. A.
3%gelegentlich

8%

selten
1%

regelmäßig

gelegentlich
selten
k. A.



1-43

Umfrage BridgemagazinUmfrage Bridgemagazin

Wie oft sollte das Bridge-Magazin 
erscheinen?

monatlich
77%

6x im Jahr
17%

4x im Jahr
3%

k. A.
3%

monatlich

6x im Jahr

4x im Jahr

k. A.
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Umfrage BridgemagazinUmfrage Bridgemagazin

Möchten Sie das Bridge-Magazin direkt nach 
Hause?

Ja 
16%

Nein
81%

k. A.
3%

Ja 

Nein

k. A.
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:

Wären Sie bereit die Mehrkosten zu 
tragen?

Ja 
48%

Nein
50%

k. A.
2%

Ja 

Nein

k. A.

Antworten von denen die die vorige Frage mit Ja beantwortet haben

Umfrage BridgemagazinUmfrage Bridgemagazin
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Umfrage BridgemagazinUmfrage Bridgemagazin

Wären Sie bereit die Mehrkosten zu 
tragen? (Alle Antworten)

Ja 
11%

Nein
62%

k. A.
27%

Ja 

Nein

k. A.

Alle Antworten:
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bridgereiseangebot

Regionales

Unterhaltung

Gesellschaft

Technik

Sport

Titelstory

DBV Nachrichten

Was lesen Sie?

immer
oft
selten
nie
k. A.

Diagramm RubrikenDiagramm Rubriken
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Auswertung nur der beantworteten FragenAuswertung nur der beantworteten Fragen

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bridgereiseangebot

Regionales

Unterhaltung

Gesellschaft

Technik

Sport

Titelstory

DBV Nachrichten

Was lesen Sie?

immer
oft
selten
nie
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Regionales

Unterhaltung

Gesellschaft

Technik

Sport

Titelstory

DBV Nachrichten

Wie bewerten Sie die Rubriken inhaltlich?

sehr gut
gut 
befriedigend
ausreichend
mangelhaft
k. A.

Diagramm RubrikenDiagramm Rubriken
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Regionales

Unterhaltung

Gesellschaft

Technik

Sport

Titelstory

DBV Nachrichten

Wie bewerten Sie die Rubriken inhaltlich?

sehr gut
gut 
befriedigend
ausreichend
mangelhaft

Auswertung nur der beantworteten FragenAuswertung nur der beantworteten Fragen
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DiagrammeDiagramme LeseprofilLeseprofil

Geschlecht:

Frauen
60%

Männer
37%

k. A.
3%

Frauen

Männer

k. A.
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Alter:

über 65
53%55-65

26%

40-55
14%

k. A.
2%

unter 25
1%

25-40
4%

über 65
55-65

40-55
25-40

unter 25
k. A.

DiagrammeDiagramme LeseprofilLeseprofil
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Beruf:

Hausfrau/-
mann
15%

Arbeitnehmer
15%

k. A.
3%

Selbständig
8% im Ruhestand

57%
Schüler / 
Student

2%

im Ruhestand

Schüler / Student

Selbständig

Hausfrau/-mann

Arbeitnehmer

k. A.

DiagrammeDiagramme LeseprofilLeseprofil
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Familienstand:

ledig
13%

Sonstiges
17%

k. A.
7%

verheiratet
63%

verheiratet

ledig

Sonstiges
k. A.

DiagrammeDiagramme LeseprofilLeseprofil
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Wie lange spielen Sie Bridge?

6 bis 10 
Jahre
23%

bis 1 Jahr
0%

k. A.
3%

1 bis 5 Jahre
14%

über 10 Jahre
60%

über 10 Jahre
6 bis 10 Jahre

1 bis 5 Jahre
bis 1 Jahr

k. A.

DiagrammeDiagramme LeseprofilLeseprofil
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Sammeln Sie Masterpunkte?

Nein
35%

Ja
63%

k. A.
2%

Ja

Nein

k. A.

DiagrammeDiagramme LeseprofilLeseprofil



1-57

Regionalverband

Südbayern
17%

Westfalen
21%

k. A.
3%

Baden-Württemberg
12%

Neue Bundesländer
0%

Hessen
9%

Hannover-
Braunschweig

1%

Hamburg/Bremen
4%

Schleswig-Holstein
5%

Rhein-Ruhr
3%

Berlin
2%

Nordbayern
1%

Nordhessen
1%Nordwest Deutschland

14%

Neckar-Oberrhein
1%

Rheinland-Pfalz/Saar
6%

DiagrammeDiagramme LeseprofilLeseprofil
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Antworten über:

Fax
21%

Online
20%

Post
59%

Post

Fax

Online

DiagrammeDiagramme LeseprofilLeseprofil
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ØØ Das Layout ist im Großen und Ganzen zufriedenstellend. Das Layout ist im Großen und Ganzen zufriedenstellend. 

ØØ Sehr häufig kam die Anregung, auf billigerem Papier zu drucken.Sehr häufig kam die Anregung, auf billigerem Papier zu drucken.

ØØ Die Anzahl der Ausgaben zu reduzieren wurde weniger gewünscht.Die Anzahl der Ausgaben zu reduzieren wurde weniger gewünscht.

ØØ Werbung sollte auf einigen Seiten zusammengefasst und nicht Werbung sollte auf einigen Seiten zusammengefasst und nicht 
über das ganze Heft verstreut werden. über das ganze Heft verstreut werden. 

ØØ Evtl. wäre eine andere Schriftart/Evtl. wäre eine andere Schriftart/-- Größe zu verwenden, da manche Größe zu verwenden, da manche 
Schwierigkeiten beim Lesen haben.Schwierigkeiten beim Lesen haben.

Resümee LayoutResümee Layout
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ØØ Grundsätzlich  werden  Regelkunde,  BietGrundsätzlich  werden  Regelkunde,  Biet--/Spieltechnik und Rätsel /Spieltechnik und Rätsel 
gewünscht. gewünscht. 

ØØ Ebenso steht TLEbenso steht TL--Fortbildung durch entsprechende Artikel auf dem Fortbildung durch entsprechende Artikel auf dem 
Wunschprogramm. Wunschprogramm. 

ØØ Anfänger u. weniger versierte Spieler sollten mehr berücksichtigAnfänger u. weniger versierte Spieler sollten mehr berücksichtigt t 
werden, nicht nur Profis (z.B. Wunsch Nr. 67, 166, 2077, 2091). werden, nicht nur Profis (z.B. Wunsch Nr. 67, 166, 2077, 2091). 

ØØ Auffälliges Verhalten und ungenügende Kleidung wurden (wie schonAuffälliges Verhalten und ungenügende Kleidung wurden (wie schon
in der Seniorenbefragung) bemängelt. in der Seniorenbefragung) bemängelt. 

ØØ Die "lustigen" Geschichten, die  nicht mehr zu finden sind, werdDie "lustigen" Geschichten, die  nicht mehr zu finden sind, werden en 
gelegentlich gewünscht. Diese Anregungen könnten aber auch vom gelegentlich gewünscht. Diese Anregungen könnten aber auch vom 
Verfasser und seinen AnhängernVerfasser und seinen Anhängern stammen. stammen. 

ØØ Das Bridgefestival sollte zentraler in der Mitte Deutschlands duDas Bridgefestival sollte zentraler in der Mitte Deutschlands durchgerchge--
führt werden.führt werden.

Resümee WünscheResümee Wünsche
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ØØ Bemängelt werden die "Hofberichterstattung" und die teilweise Bemängelt werden die "Hofberichterstattung" und die teilweise 
"dümmlichen" Kommentare bei "Experten reizen Forum D". !!!!"dümmlichen" Kommentare bei "Experten reizen Forum D". !!!!

ØØ Die Anzahl der Werbung (Reisen etc.) erscheint vielen Lesern zu Die Anzahl der Werbung (Reisen etc.) erscheint vielen Lesern zu hoch. hoch. 

ØØ Die fehlerhafte Rechtschreibung sowie die falsche Darstellung beDie fehlerhafte Rechtschreibung sowie die falsche Darstellung bei den  i den  
Diagrammen (Hände) fallen vielen Lesern unangenehm auf.Diagrammen (Hände) fallen vielen Lesern unangenehm auf.

ØØ Forum D als einzige Bietform stößt ebenfalls auf Kritik. Vor allForum D als einzige Bietform stößt ebenfalls auf Kritik. Vor allem sollte em sollte 
kundgegeben werden, dass die Profis dieses System bei den kundgegeben werden, dass die Profis dieses System bei den 
Meisterschaften nicht verwenden. Meisterschaften nicht verwenden. 

ØØ Die vorgesehene Beitragserhöhung wird  abgelehnt.Die vorgesehene Beitragserhöhung wird  abgelehnt.

ØØ Alle weiteren Kritikpunkte sind in ihrer Anzahl zu gering, um siAlle weiteren Kritikpunkte sind in ihrer Anzahl zu gering, um sie e 
zusammenfassen zu können.zusammenfassen zu können.

Resümee Resümee -- KritikKritik
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Umfrage BridgemagazinUmfrage Bridgemagazin

Ø Große Abweichungen zu den vergleichbaren Daten aus der früheren
Auswertung sind nicht aufgefallen. 

Ø Einzig vielleicht erwähnenswerter Punkt: 
die unter 40 jährigen waren in der alten Auswertung immerhin noch mit 
10% vertreten, aktuell ist diese Altersgruppe gerade noch mal mit 5% 
vertreten.

Ø Im großen und ganzen scheint die Leserschaft 
aber zufrieden sein.
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Betty KuipersBetty KuipersBetty Kuipers


